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	Семестр 
	1
	

	
	
	Кол-во уч-ся: отсутствующих     -
                          присутствующих  -

	Раздел: 1
	Физика в современном мире. Возможное и невозможное в природе. Лексика. Синтаксис и пунктуация.

	Тема: 
	Тема урока: Физика и природа. Специальная лексика. Сложные слова. Глаголы несовершенного вида настоящего времени. Предложения с вводными конструкциями.

	[bookmark: _GoBack]Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	10.1.1 - понимать основную и детальную информацию текстов разных жанров, различая факт и мнение; определять целевую аудиторию;
10.1.2 – определять основную мысль текста, учитывая невербальные средства общения;
10.3.1 - излагать содержание прослушанного, прочитанного и аудиовизуального материала в виде развернутых и сжатых планов, полного или сжатого пересказа, тезисов, резюме, конспектов;
10.4.1 - соблюдать орфографические нормы;

	Цели урока
	Понимать основную и детальную информацию текстов разных стилей и жанров;
прогнозировать содержание текста пор таблице, схеме;
выявлять роль подзаголовков, примечаний в выражении основной мысли текста;
подробно пересказывать статью.
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	1.Организационный момент. 
2. Метод «Прогнозирование»
Прочитайте эпиграф к уроку:
«В мире нет ничего особенного. Никакого волшебства. Только физика.»                          Ч.Паланик
Чарльз Майкл Паланик – американский писатель, журналист.
Вопросы
1. Что изучает физика?
1. Зачем нужно знать физику?
1. Как связаны между собой физика и природа?

Прочитайте:
Человек живет в мире природы. Природа - это то, что нас окружает: вода, воздух, земля, деревья, животные, звезды, планеты, т.е. все в целом. Человек и сам является неотъемлемой частью природы. С древних времен люди видели в Земле и Солнце источники жизни. Понятия «земля» и «мать» были неотделимы. Они остаются едиными и по сей день. Мы любим Землю, как мать, а мать сравниваем с Солнцем. Называя Жетысу «красой земли», наши предки выражали горячую любовь к родной земле, а значит и к природе. Они придавали исключительно высокое значение сохранению природной чистоты окружающего мира: лесов, озер и рек.  Природа находится в непрерывном изменении (радуга, гром, тает снег, замерзают лужи движение небесных тел, обмеление рек и озер, смена времен года и т.д.). Многообразные изменения, происходящие в природе, называют природными явлениями.
Явления в природе взаимосвязаны.  Изучением природных явлений занимаются такие науки, как физика, астрономия, биология, география, геология, химия. Каждая наука при этом преследует свои цели и использует свои методы. 
Физика – наука, изучающая природу. Слово физика произошло от греческого слова со значением «природа». Сначала физикой называли науку, которая рассматривала природные явления вообще, позже круг изучаемых физикой явлений был обозначен более четко.
Явления природы – это изменения, постоянно происходящие в природе. Среди физических явлений необходимо назвать: а) механические явления, которые связаны с движением тел; б) тепловые, обусловленные внутренним строением вещества; в) электромагнитные; г) световые.
Посмотрите видео https://www.youtube.com/watch?v=vZhONhnTRs8 
Составьте 5 вопросов по прослушанному тексту.

2.Задание 1: стр.39
упр.51(А) – спишите предложения, вставляя пропущенные буквы, расставляя недостающие знаки препинания. Какая мысль объединяет эти предложения. 
[image: ]
упр.51Б - Выпишите глаголы несовершенного вида. 
Дескрипторы:    обучающиеся смогут выполнить задание, если
1. спишут предложения, вставляя пропущенные буквы,
2. расставляя недостающие знаки препинания.
3. сделают вывод о том, какая мысль объединяет эти предложения.

Задание 2:
Упр.52 - прочитайте таблицу. Почему эти явления называют физическими? Приведите еще примеры физических явлений.
Напишите по таблице рассказ «Физика – наука о природе».
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Дескрипторы:    обучающиеся смогут выполнить задание, если
1. приведут примеры физических явлений.
2. дадут объяснение, почему данные явления являются физическими.
3. напишут по таблице рассказ «Физика – наука о природе».

Задание 3:
Упр.53(Б) – прочитайте статью
[image: ]
Упр.53(Г) – появились ли у вас идеи при чтении текста? Запишите их в виде СПП типа Я думаю, что …
                           Я считаю, что …
Упр.53(Д) – объясните значение словосочетаний: повседневные потребности, практические потребности. Подберите синонимы к словам любознательность, предназначенье. Найдите сложные слова, объясните их правописание (повседневными, противостоять, любознательность, многочисленные, землетрясение, природоведение, естествознание). Почему они называются сложными?
Прокомментируйте расстановку знаков препинания в последнем предложении.
Дескрипторы:    обучающиеся смогут выполнить задание, если
1. запишут свои мысли в виде СПП;
2. дадут объяснение данным словосочетаниям;
3. найдут сложные слова, объяснят их правописание;
4. прокомментируют расстановку знаков препинания в последнем предложении.
Задание 4:
Упр.54В – согласны ли вы с тезисом «Все в мире может способствовать нашему знанию». Письменно ответьте на вопросы в таблице. Сделайте вывод, доказывающий данный тезис.
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Задание 5
Упр.55А – ответьте на вопросы:
- Как возникает радуга?
- Греет ли снег?
- Отчего небо голубое?
- Почему на фотографиях получаются красные глаза?
Как вы думаете, это детские вопросы? Ответьте на них с физической точки зрения. 
Упр. 56Б – прочитайте тексты о радуге. 
[image: ]
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Выпишите глаголы и определите их вид. 
Какие физические признаки радуги названы в стихотворении Ф.И.Тютчева? Найдите:
Эпитеты - … (влажной синеве, воздушная арка, в минутном торжестве, в радужном виденье)
Метафоры - … (воздушная арка)
Олицетворения -…(один конец в леса вонзила, другим за облака ушла, обхватила, изнемогла)
Упр.56Д – сравните тексты, какая информация отсутствует в первом тексте, какая во втором?  С чем это связано? Какой текст соответствует фотографии?
Дескрипторы:    обучающиеся смогут выполнить задание, если
1. ответят на предложенные вопросы;
2. ответят на них с физической точки зрения;
3. выпишут глаголы и определят их вид;
4. найдут эпитеты, метафоры, олицетворения в предложенном тексте;
5. сравнят тексты по информации;
6. определят, какой текст соответствует фотографии?

6.Рефлексия 
Составьте синквейн «Физика – наука о природе».
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	Домашнее задание: упр.49 – подготовьте сообщения по вопросам упр.55А
- Греет ли снег?
- Отчего небо голубое?
- Почему на фотографиях получаются красные глаза?
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KaK JIeTaloT NITHIE X KK ILIABAIOT PHIOEI; I0YeMy IPOMCXOAAT 3eMJIETPA-
CeHUsA, HABOAHEHHH, 3aCyXH, OKAPEI; OTKY/A IIOSBUIICA UeJOBEK i KAKOBO
€ero mpefHA3HAYEHHE,

Tak Havaja 3aporKAaThCA HAYKA O IPIPO/ie, KOTOPYIO CErOTHA HA3EIBAIOT
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AHCIUILTHHEL, CPeU KOTOPBIX BhleINIach (DH3HKa. nepeliaure




